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Tento výukový materiál je plně v souladu s Autorským zákonem (jsou zde dodržována všechna autorská práva). Pokud není uvedeno jinak, autorem textů
a obrázků je Ing. Bohuslava Čežíková.


Výklad
S růstem produkce klesá velikost fixních nákladů na jednici. Proto je výhodnější pro finanční řízení podniku použít kalkulaci neúplných nákladů - fixní náklady se nerozvrhují na jednici, pokládají se za nutné k chodu celého podniku.
Postup při kalkulaci neúplných nákladů:
1. kalkulace variabilních nákladů
2. spočítáme tržby = cena * kalkulované množství
3. spočítáme krycí příspěvek:

4. zisk = krycí příspěvek - fixní náklady
5. vynásobíme náklady na jednici příslušným počtem kusů
Příklad:
Podnik šije autopotahy. Spotřeba materiálu je 415 Kč/ks, mzdy 275 Kč/ks, ostatní variabilní náklady 95 Kč, fixní náklady 1 270 000 Kč, prodejní cena činí 1 150 Kč. Kalkulace neúplných nákladů pro předpokládaný objem prodeje 3 000 ks a 5 000 ks:
	Položka
	1 ks
	3 000 ks
	5 000 ks

	materiál 
	415
	1 245 000
	2 075 000

	mzdy 
	275
	  825 000
	1 375 000

	ostatní variabilní náklady 
	95
	 285 000
	  475 000

	variabilní náklady celkem 
	785
	2 355 000
	3 925 000

	cena (tržby) 
	1 150
	3 450 000
	5 750 000

	krycí příspěvek 
	365
	1 095 000
	1 825 000

	- fixní náklady 
	1 270 000

	zisk 
	- 1 269 635
	- 175 000
	550 000



Bod zvratu (Break - even point) - ukazuje minimální objem prodeje, od kterého podnik začne tvořit zisk. Při výpočtu vycházíme z předpokladu, že pokud prodej pokryje fixní náklady, pak každý další prodaný produkt vytváří zisk.





Cvičení
1. Podnik vyrábí sedla, spotřeba materiálu je 570 Kč, přímé mzdy 280 Kč, ostatní variabilní náklady 215 Kč, fixní náklady 1 500 000 Kč. Sestavte kalkulaci neúplných nákladů, plánuje-li podnik výrobu 1 000 a 4 000 kusů.
2. Kolik výrobků musí podnik minimálně prodat, činí-li fixní náklady 310 000 Kč, variabilní náklady na 1 ks jsou 210 Kč a prodejní cena jednoho výrobku je 500 Kč?

VY_32_INOVACE_18_1_10                         2                            „EU peníze školám“

image1.jpeg
°
* X % I_"‘1
* * o
. * * ° M
* * ]
evrng SKV * x Kk Lf:
sociaini - MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani
fondv CR EVROPSKA UNIE MLADEZE A TELOVYCHOVY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI





